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Berlin - Spandau, den 7@.10 2020

Schriftliche Anfrage Nr. XX-532
Behindert das Bezirksamt die Arbeit von Schulischen Gremien?

Sehr geehrter Herr Bezirksverordneter Gellert,

im Namens des Bezirksamtes beantworte ich lhre Anfrage wie folgt:

1. Inwieweit ist dem Bezirksamt bekannt, dass am 06.10.2020 der Bezirksschul-
beirat (BSB) im Biirgersaal tagt?

Dem Bezirksamt ist bekannt, dass der Bezirksschulbeirat am 06.10.2020 im Burgers-
aal tagen sollte. Dieser Termin wurde aufgrund der Abwesenheit des Schul- und
Sportamtes sowie der Schulaufsicht kurzfristig durch den BSB-Vorsitzenden selbst
abgesagt.

2. Inwieweit wurden den Veranstaltern, dem BSB, Auflagen zur Nutzung des Saa-
les erteilt?

Der Bezirksschulbeiratsvorsitzende wurde dartiber in Kenntnis gesetzt, dass alle gel-
tenden HygienemaRnahmen und Abstandsregelungen einzuhalten und alle Teilneh-
mer/innen zum Tragen einer Mund-Nasen-Bedeckung verpflichtet sind. Dies wurde in
einem Hygienekonzept verschriftlicht. Desinfektionsmittel wird in ausreichender
Menge zur Verfugung gestellt. (Vgl. beigefugtes Muster Hygiene-Konzept / Stand Ok-
tober 2020)
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3. Inwieweit ist es richtig, dass das Bezirksamt die maximale Personenzahl auf
eine Anzahl der unterhalb der zurzeit zuldssigen 34 Personen begrenzt hat?

Es ist richtig, dass in Absprache mit der Liegenschaftsverwaltung die maximal mégli-
che Personenanzahl auf eine Anzahl unterhalb der vormals zuléssigen 34 Personen
festgesetzt wurde.

4. Inwieweit ist es richtig, dass es zu dieser Begrenzung kommt, weil das Bezirk-
samt aufgrund von Veranstaltungen am 05.10.2020 und 07.10.2020 keine Um-
bauarbeiten in fiir die Sitzung des Bezirksschulbeirates am 06.10.2020 vorneh-
men kann und deshalb die zulidssige Personenzahl reduziert hat?

4.1.Wenn ja, wie kommt es zu dieser Situation?

Antwort zu 4. & 4.1.:

Es ist richtig, dass zwischen den Veranstaltungen am 05.10.2020 und 07.10.2020 am
06.10.2020 keine Bestuhlungsumbauarbeiten vorgenommen werden konnten, dazu
diesem Zeitpunkt kein entsprechendes Personal flr den Umbau zur Verfugung stand.
Auf diese Problematik hat das Bezirksamt den BSB rechtzeitig im Vorfeld der geplan-
ten Veranstaltung hingewiesen und mit diesem vereinbart, die Bestuhlung der vorher
stattfindenden Sitzung fiir 20 Personen zu (bernehmen.

Die maximal zuldssige Personenanzahl von 34 bezog sich auf die Kinosaalbestuh-
lung im Birgersaal.

~ Die maximal zulassige Personenanzahl wurde mittlerweile auf 32 Personen abge-
senkt. :

4.2.Wenn nein, wie kommt es dazu, dass maximal 20 Personen bei der Sitzung
des BSB zulissig sind, wenn doch die maximale Nutzer*innenzahl bei 34
Personen liegen soll?

Entfallt.
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5. Wie bewertet das Bezirksamt die hier vorgenommenen Einschrénkungen fiir ein
bezirklich gewihltes Schulgremium aus Eltern, Schiiler*innen und Lehrer*in-
nen und hilt das Bezirksamt das eigene Vorgehen fiir angemessen?

Ausreichend groRe Raumlichkeiten, die unter Beachtung der derzeit geltenden Ab-
standsregeln im Sinne der Infektionsschutzverordnung von einem groReren Teilneh-
merkreis genutzt werden dirfen, sind im Bezirk nicht in unbegrenzter Zahl verfugbar.
Daher sind eventuelle Einschrankungen bei der Durchfiihrung von Versammilungen
mit groRerer Personenzahl aus Sicht des Bezirksamtes derzeit nicht vermeidbar, wer-
den aber stets mit allen Beteiligten abgestimmt.

6. Wo und wie gedenkt das Bezirksamt die konstituierende Sitzung des Bezirksel-
ternausschusses Schule durchzufiihren, wenn aktuell bereits kleinere Schul-
gremien in ihrer personellen Umsetzung eingeschriankt werden?

Die konstituierende Sitzung des Bezirkselternausschusses Spandau wird in der Aula
des Kant-Gymnasiums stattfinden.

In den hierzu versandten Einladungen wird explizit darauf hingewiesen, dass die all-
gemein geltenden Hygienevorgaben und Abstandsregeln zu beachten sind und das
Tragen einer Mund-Nasen-Bedeckung zwingend erforderlich ist.

Mit freundlichen Grﬁ][&en

~ U% @@\%Q

Helmut Kleebank
Bezirksblirgermeister
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INNERE DIENSTE

Stand: Oktober 2020

Muster Hygiene-Konzept

Folgende Besprechungsraume stehen mit der entsprechenden Teilnehmendenzahl

zur Verflgung:
- Besprechungsraum Nr.: Zugelassene Teilnehmendenzahl:
BVV Saal 34 Personen an je einem Tisch;
' 9 Personen im Prasidium
Biirgersaal 32 Personen an je einem Tisch;
3 Personen im Présidium
201 10 Personen am Tisch;
' 10 Personen versetzt auf den Stiihlen
202 10 Personen am Haupttisch;
13 Personen am AuRenring
128 B 12 Personen
334 B 6 Personen im Schulungsbereich und
eine dozierende Lehrkraft
336 6 Personen:
1004/1005 5 Personen

Die Veranstalter erkliren die Einhaltung dieses Hygienekonzeptes mit der Anlage
zum Antrag der Raumbuchung.

MaRnahmen des Hygiene-Konzeptes sind:

e Mindestabstand von 1,5 Metern einhalten (auBer in einem Haushalt lebende
Personen)

o Die maximal fiir den jeweiligen Raum zugelassene Personenzahl einhalten

e Durch Luften — vor, wahrend der Sitzung im 20-Minuten-Abstand und nach der
Sitzung = fir ausreichend frische Luft sorgen (siehe Musterliiftungskonzept/
ASR A3.6) '

o Eine Anwesenheitsdokumentation mit Adressen und Telefonnummern zur
Kontaktnachverfolgung der Teilnehmenden fiihren und diese nach 4 Wochen
vernichten ,

o Mund-Nasenschutz-Masken tragen, sobald die Anwesenden ihren Sitzplatz
verlassen

o Die Fliachen (Tisch, Stuhllehnen, Tirklinken usw.) mit selbst mitgebrachtem
Desinfektionsmittel oder Seifenlauge reinigen

Tische im BVV-Saal, Raum 201 und 202 nur mit milder Seifenlauge
reinigen!



e Platzierung der Teilnehmenden nur an gekennzeichneten Bereichen (beim
Punkt auf dem Tisch); es ist nicht erlaubt, weitere Stiithle und Tische
aufzustellen (AuBer es wurde durch ein neues Hygienekonzept vom
Gesundheitsamt bestatigt)

Die Mikrofone nur mit einer Plastikhaube benutzen und nach deren Gebrauch
in die Aufladestation zuriickstellen

Bitte trennen Sie die Mikrofone nach Beendigung der Sitzung vom Netz!

Wenn die Sitzung (Veranstaltung) von den Kriterien dieses Konzeptes
abweichen soll (z.B. héhere Teilnehmendenzahl), muss ihr Hygiene-Konzept
bei Frau Widders (Ges AL) (g.widders@ba-spandau.berlin.de) oder bei Frau
Dr. Abdelgawad (Ges 2L) (inas.abdelgawad@bs-spandau.de) mindestens vier
Wochen vor der Sitzung beantragt werden.

Fiir wiederkehrende Sitzungen mit festem Teilnehmerkreis im gleichen
Raum/wenn die maximal zulissige Teilnehmerzahl fiir den jeweiligen Raum
hicht iiberschritten wird, ist die Veranstaltung nur 1x bei Frau Widders zu
beantragen. ‘




